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ПЕРЕДМОВА
Україна переживає період соціальної, політичної та економічної 

переорієнтації. В економіці декларується перехід до ринкової систе
ми. З'являються не лише можливості підвищення особистого добро
буту, але й загроза зменшення кількості робочих місіїь, безробіття, 
банкрутства та ліквідації підприємств, більшість з яких не спро
можні подолати наявні труднощі. Щоб запобігти негативним нас
лідкам, потрібно оволодіти знаннями господарювання в умовах рин
кових відносин, освоїти досвід передових країн.

У запропонованому підручнику всебічно висвітлено основні пи
тання господарювання на підприємстві в умовах ринкових відносин. 
Загальним предметом вивчення курсу є пізнання та свідоме викорис
тання економічних законів функціонування і розвитку підприємства, 
а основою методології -  єдність емпіричної й теоретичної сторін 
пізнання та метод діалектики.

Під підприємством розуміють організацію, що виробляє продук
цію, чи надає послуги. Це можуть бути промислові, аграрні, торго
вельні підприємства, банки та ін. Незважаючи на досить широкий 
діапазон включених до вивчення типів організацій, підручник розрахо
ваний на підготовку спеціалістів аграрного профілю і тому в ньому 
основна увага приділяється вивченню особливостей економіки аграр
них підприємств.

Із вступом вітчизняної економіки в ринкову стадію розвитку, го
сподарюючому суб'єкту ("підприємству") створюються досить 
сприятливі умови щодо реалізації економічних інтересів, вибору спо
собів організації виробництва та збуту продукції. При цьому воно 
виходить із власних можливостей і врахування широкого спектра 
факторів, які впливають на ефективність використання виробничо
го потенціалу.

У підручнику висвітлено курс економіки підприємства, що є базо
вою загальноекономічною дисципліною, оскільки охоплює опанування 
всіх ключових розділів прикладної економіки, організації, планування, 
фінансування та ефективності господарювання на рівні підприємст
ва як основної структурної ланки виробництва, дає необхідну сукуп
ність теоретичних і практичних знань з ринкової економіки на су
часному етапі її розвитку. Розглядаються основні стадії розвитку 
підприємства, починаючи з економічного змісту та організації під
приємства і закінчуючи його банкрутством та ліквідацією. Аналізу-
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ються можливості підприємств при різних системах господарюван
ня, особлива увага приділяється умовам, що створюються ринковою 
економікою. Обґрунтовуються найважливіші інструменти ведення 
господарства, тобто прийняття рішень про використання обмеже
ної кількості ресурсів на підприємствах, які повинні відповідати 
критеріям раціональності, що однаково важливо як для індивідуаль
них, так і приватних колективних підприємств.

Безперечно не всі теми вдалося розкрити з однаковою глибиною, 
оскільки й досі існує різний рівень розробки проблем прикладної еконо
міки, її понять та категорій, недостатньо узагальнені конкретні си
туації економіки підприємства в контексті ринкових процесів, які від
буваються. Автори намагалися якомога краще поєднати принципи 
достатньо високого наукового рівня і доступності для розуміння сту
дентами викладу матеріалу. Основна мета —  допомогти студентам 
набути грунтовних знань з основних розділів прикладної економіки.

При написанні підручника використана навчальна література з 
цього курсу, видана в Україні -  Романенком, П.Т. Саблуком, 
О.М. Шпичаком, С.Ф. Покропивним, П.П. Борщевським, В. І. Перебий- 
носом, А.М. Поддєрьогіним, ЇМ . Бойчик та ін.; в Р осії -  В. О. Добри- 
ніним, М.Я. Коваленком, М.Ф. Росляковим; у  Німеччині -  Ф.К. Беа,
Є. Дихтлом, М. Швайтцером;у СІЛА — Кемпебелом Р. Макконелом, 
Стенлі Л. Брю.
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